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Niederschrift 
über die 44. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Wehlheiden 
am Dienstag, 10. Dezember 2019, 19.30 bis 20.00 Uhr 
Bürgerräume Wehlheiden, Kohlenstraße 16, Kassel 
 
 
Anwesende: 
 
Mitglieder 
Norbert Sprafke, Ortsvorsteher, SPD 
Stephan Amtsberg, 1. stellvertretender Ortsvorsteher, B90/Grüne 
Dr. Rabani Alekuzei, Mitglied, SPD 
Anke Bergmann, Mitglied, SPD 
Ramona Degenhardt, Mitglied, CDU 
Helga Engelke, Mitglied, Freie Wähler 
Jan Hörmann, Mitglied, CDU 
Christina Schäfer, Mitglied, B90/Grüne 
Rut Wilcken, Mitglied, parteilos 
Robert Wöhler, Mitglied, B90/Grüne 
 
Schriftführung 
Christiane Nickel 
 
Entschuldigt: 
Manfred Beyer, Mitglied, CDU 
Sabine Nödler, Mitglied, SPD 
Myong-Ree Song-Boden, Vertreterin des Ausländerbeirates 
Dr. Andreas Jürgens, Stadtverordneter im Stadtteil, B90/Grüne 
Dominique Kalb, Stadtverordneter im Stadtteil, CDU 
Eva Kühne-Hörmann, Stadtverordnete im Stadtteil, CDU 
Holger Römer, Stadtverordneter im Stadtteil, CDU 
Steffen Müller, Stadtteilbeauftragter, B90/Grüne 
 
 
Tagesordnung: 
 

1. Vergabe von Dispositionsmitteln 
a) zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft 
b) zur Unterhaltung von Wegen, Straßen, Plätzen 
c) zur Unterhaltung von Grünanlagen 

2. Fahrradbügel Wilhelmshöher Allee Fußweg Haltestelle gegenüber 
Berlepschstraße und Gehwegparken 

3. Mitteilungen 
4. Treppenreinigung 
 
Eröffnung: 
Herr Ortsvorsteher Sprafke eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr.  
Er begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung s.o. um einen 
Tagesordnungspunkt „Treppenreinigung“ erweitert und sodann einstimmig 
beschlossen.  
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1. Vergabe von Dispositionsmitteln 

a) zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft 
b) zur Unterhaltung von Wegen, Straßen, Plätzen 
c) zur Unterhaltung von Grünanlagen 

 
Der Ortsbeirat fasst sodann einstimmig folgenden 
Beschluss 

Der Ortsbeirat stellt zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft 
a) einen Betrag i.H.v. 300,00 Euro für die Wehlheider Bürgerräume 
b) einen Betrag i.H.v. 300,00 Euro für die ARGE Wehlheiden e.V.  
zur Verfügung. 

 
Die restlichen Dispomittel von a, b und c werden in das nächste Jahr übertragen. 
 
 
2. Fahrradbügel Wilhelmshöher Allee Fußweg Haltestelle gegenüber 

Berlepschstraße und Gehwegparken 
 
Ortsvorsteher Sprafke teilt mit, dass der Wunsch von Bürgern nach 
Fahrradbügeln geäußert wurde, da im Bereich Wilhelmshöher Allee 
Fußgängerübergang Haltestelle Berlepschstraße in Richtung Wilhelmshöhe 
durch falsch parkende Autos die Sicht versperrt würde. 
 
Es schloss sich eine Diskussion im Ortsbeirat an. 
 
Im Einvernehmen der Ortsbeiratsmitglieder wird TOP 2 vertagt, da sich jedes 
OBR Mitglied vor Ort selber einen Eindruck von der Situation machen soll. 
Gleichzeitig wird das Ordnungsamt gebeten, dort verstärkt zu kontrollieren, da 
das Fußwegparken dort erheblich zugenommen hat. 
 
 
 
 
 
 
3. Mitteilungen 
 
Ortsvorsteher Sprafke teilt mit, dass die Dispomittel zur Förderung der örtlichen 
Gemeinschaft erheblich erhöht wurden und der entsprechende Beschluß des 
Ortsbeirates erfolgreich war. Ortsvorsteher Sprafke gibt die Weihnachtskarte der 
Stadtreiniger bekannt. In der Ortsbeiratssitzung am 15.1.2020 wird das 
Planungsamt das Landesprogramm “Aktive Kernbereiche” vorstellen. 
Ortsvorsteher Sprafke berichtet, dass der Ortsbeirat noch einen Standort für 
einen 3 m hohen Baum auswählen muss.Er schlägt als Standort die Wiese Am 
Heimbach oder den Kurt Kersten Platz vor. Im Einvernehmen mit den 
Ortsbeiratsmitgliedern wird als Standort für den Baum die Wiese Am Heimbach 
gewählt. 
 
 
4. Treppenreinigung 
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Der Ortsbeirat fasst sodann einstimmig folgenden 
Beschluss 

Der Ortsbeirat Wehlheiden bekräftigt den Beschluss von der Oktobersitzung 
und erwartet, dass das Straßenverkehrsamt diesen Beschluss umsetzt. 

 
 
Ortsvorsteher Sprafke teilt die Termine für die Ortsbeiratssitzungen im ersten 
Halbjahr 2020 wie folgt mit: 
 
15.01.2020 
26.02.2020 
14.03.2020 
01.04.2020 
06.05.2020 
24.06.2020. 
 
Zuletzt bedankt sich Ortsvorsteher Sprafke bei den Ortsbeiratsmitgliedern für die 
Zusammenarbeit in diesem Jahr und verabschiedet alle mit den besten 
Wünschen für das neue Jahr 2020. 
Die Sitzung wurde um 20:00 Uhr geschlossen. 
 
 
Ende der Sitzung: 20:00 Uhr 
 
 
 
 
Norbert Sprafke Christiane Nickel 
Ortsvorsteher Schriftführerin 
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